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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НАГЛЯДУ НА РИНКУ НЕБАНКІВСЬКИХ 

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

 

5 квітня 2023 року набула чинності Постанова Правління Національного 

банку України (далі – НБУ) № 42 від 31 березня 2023 року [1], що затвердила 

зміни до нормативно-правових актів регулятора на ринку небанківських 

фінансових послуг (далі – РНФП). Відповідно до представлених змін НБУ 

оновив процедури нагляду за ринком, що включають розширення критеріїв 

оцінки ступеня ризику діяльності учасників ринку РНФП [2], доповнення до 

порядку застосування заходів впливу до небанківських фінансових установ в 

аспекті захисту прав споживачів [3], перелік процедур інспекційних перевірок 

[4] та переорієнтування вимог до структури власності небанківських фінансових 

установ [5]. Регулятор прогнозує виключно позитивні результати реалізації 

нових положень, що спрямовані на оптимізацію процесу взаємодії НБУ і 

учасників РНФП, покращення комунікації між ними, посилення прозорості 

структури власності надавачів фінансових послуг, а також побудову ефективної 

системи регулювання діяльності небанківських фінансових установ.  

Незважаючи на вказаний регулятором вектор ініціативи надавачі 

небанківських фінансових послуг, імовірно, стикнуться зі стресом 

перевантаження щодо впровадження ряду нововведень. Так, наприклад, для 

виконання НБУ функцій з питань організації статистичної звітності, фінансові 

установи мають додатково надавати 9 нових файлів з даними стосовно обсягу 

платіжних послуг, кредитного та дебетового переказів, кількості користувачів та 

відкритих ними рахунків, тощо. Крім того, як згадувалось, з 1 березня 2023 року 

при оцінці стану корпоративного управління, управління ризиками та 

внутрішнього контролю учасників РНФП пріоритетним критерієм став рівень 

ризику порушення прав споживачів фінансових послуг, якому відведено 25-30 % 

загального ступеня результуючого показника [2], що свідчить про першочергову 

реалізацію клієнто-орієнтованого підходу до надання небанківських фінансових 

послуг максимально наближеного до європейських стандартів ведення 

аналогічної діяльності. Усе це створює внутрішній тиск на учасників РНФП та 

провокує перерозподіл власних ресурсів, як фінансових, так і кадрових.   

Висновки. Отже, усі перелічені зміни є категоричними та зобов’язують 

надавачів небанківських фінансових послуг до беззаперечного виконання норм 

регулятора. Неналежна реалізація рекомендацій НБУ призведе до застосування 
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жорстких заходів впливу до фінансових установ, включно з анулюванням 

ліцензій. Аби уникнути таких механізмів покарання надавачам небанківських 

фінансових послуг варто довести активи до унормованої регулятором структури, 

рівня та посилити роботу з клієнтами у бік індивідуалізації. Незважаючи на 

масштаб протиріччя усіх нововведень та важкість їх виконання у короткий строк 

для фінансових установ, дотримання вимог регулятора залишається єдиним 

шляхом для продовження діяльності на ринку учасниками РНФП у 2023 році. 
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